
 

 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

ORIENTAÇÕES: LEIA COM ATENÇÃO! 

1. O candidato deverá esperar a autorização do Fiscal de Sala para iniciar abrir e iniciar a Prova Objetiva. 

2. Antes de iniciar a prova, o candidato deverá assinar o Cartão de Resposta. 

3. O candidato que deixar de assinar o Cartão de Resposta ou preenche-lo a lápis, estará automaticamente ELIMINADO do 

Concurso Público. 

4. O candidato deverá assinar no Cartão de Resposta o seu nome no local indicado, sob pena de eliminação no Concurso Público. 

5. O candidato deverá fazer a conferência do Caderno de Questões, buscando verificar se esta possui a quantidade de questões 

previstas no Edital de Abertura de Inscrições. 

6. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressão, o candidato deverá solicitar uma nova prova para o Fiscal de 

Sala. 

7. Não é permitida a comunicação entre os candidatos. 

8. É proibida também a utilização de qualquer tipo de equipamentos eletrônicos, conforme Edital de Abertura de Inscrições e Edital 

de Convocação para a Prova Objetiva. 

9. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das provas em virtude do afastamento de 

candidato da sala de provas. 

10. No dia de realização das provas, não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou pelas 

autoridades presentes, informações referentes ao conteúdo das provas. Não dobre, amasse ou escreva em seu Cartão Resposta, 

apenas confira seus dados, leia as instruções com atenção para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipótese 

alguma ele será substituído. 

11. Entre as alternativas (a, b, c, d, e), marque apenas uma com caneta esferográfica azul ou preta, preenchendo toda área de 

opção, sem ultrapassar os seus limites. Não use borracha. 

12. Caso sejam anuladas questões pela Coordenação de Concursos da BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, estas somarão em favor 

de todos os candidatos. 

13. Serão de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos do preenchimento indevido da folha de respostas. Serão 

consideradas marcações indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: marcação de dois ou mais 

campos referentes a um mesmo item, ausência de marcação nos campos referentes a um mesmo item, marcação rasurada ou 

emendada e/ou campo de marcação não preenchido integralmente. 

14. A prova terá a duração de 3:00 hrs (três horas), podendo o candidato deixar o local de prova após 1:00 hr (uma hora) sem o 

Caderno de Questões. Para levar consigo o caderno de questões, o candidato deverá sair do local de prova após 2:00 hr (duas 

horas) do início da prova. 

15. O candidato que deixar o local de prova antes de decorrido 1:00 hr (uma hora) do seu início, será ELIMINADO do CONCURSO 

PÚBLICO. 

16. O gabarito desta prova estará disponível na página oficial do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Sapeaçu, no site do 

BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

17. O candidato poderá interpor recurso contra as questões desta Prova dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

18. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realização das provas, o candidato deverá solicitar ao fiscal de sala que 

faça a observação na respectiva ata. 

 

BOA SORTE!

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SAPEAÇU 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE 01 A 10 

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR 

PARA RESPONDER AS QUESTÕES DE 01 A 03 

 

Ladrão de Galinhas 

 

Pegaram o cara em flagrante roubando galinhas de um galinheiro 

e levaram para a delegacia. 

- Que vida mansa, hein, vagabundo? Roubando galinha para ter 

o que comer sem precisar trabalhar. Vai para cadeia! 

- Não era para mim não. Era para vender. 

- Pior. Venda de artigo roubado. Concorrência desleal com o 

comércio estabelecido. Sem-vergonha! 

- Mas eu vendia mais caro. 

- Mais caro? 

- Espalhei o boato que as galinhas do galinheiro eram bichadas e 

as minhas não. E que as galinhas do galinheiro botavam ovos brancos 

enquanto as minhas botavam ovos marrons. 

- Mas eram as mesmas galinhas, safado! 

- Os ovos das minhas eu pintava. 

- Que grande pilantra... 

Mas já havia um certo respeito no tom do delegado. 

- Ainda bem que tu vai preso. Se o dono do galinheiro te pega... 

- Já me pegou. Fiz um acerto com ele. Me comprometi a não 

espalhar mais boato sobre as galinhas dele, e ele se comprometeu a 

aumentar os preços dos produtos dele para ficarem iguais aos meus. 

Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso esquema. 

Formamos um oligopólio. Ou, no caso, um ovigopólio.  

- E o que você faz com o lucro do seu negócio? 

- Especulo em dólar. Invisto alguma coisa no comércio ilegal. 

Comprei alguns deputados. Dois ou três ministros. Consegui 

exclusividade no suprimento de galinhas e ovos para programas de 

alimentação do governo e superfaturo os preços. 

O delegado mandou pedir um cafezinho para o preso e perguntou 

se a cadeira estava confortável, se ele não queria uma almofada. Depois 

perguntou: 

- Doutor, não me leve mal, mas, com tudo isso, o senhor não está 

milionário? 

- Trilionário. Sem contar o que eu sonego de Imposto de Renda e 

o que tenho depositado ilegalmente no exterior. 

- E, com tudo isso, o senhor continua roubando galinhas? 

- Às vezes, sabe como é. 

- Não sei não, excelência. Me explique. 

- É que, em todas essas minhas atividades, eu sinto falta de uma 

coisa. Do risco, entende? Daquela sensação de perigo, de estar fazendo 

uma coisa proibida, da iminência do castigo. Só roubando galinhas eu 

me sinto realmente um ladrão, e isso é excitante. Como agora. Fui 

preso, finalmente. Vou para a cadeia. É uma experiência nova. 

- O que é isso, excelência? O senhor não vai ser preso não. 

- Mas fui preso em flagrante pulando a cerca do galinheiro! 

- Sim. Mas primário, e com esses antecedentes... 
(Fonte: https//:sitedoescritor.com.br/lfverissimo – acesso em 07/09/2022, adaptado) 

 

01. Marque a alternativa cuja palavra retirada do texto possua 

apenas um prefixo: 

a) Flagrante. 

b) Desleal. 

c) Ilegalmente. 

d) Galinheiro. 

e) Cafezinho. 

 

02. A variedade linguística leva em consideração as diferentes 

possibilidades discursivas que há na sociedade no que se refere 

ao modo de falar das pessoas. Assim, gírias, regionalismos e 

jargões ajudam a construir a expressividade do idioma quanto 

à língua falada. Nesse caso, aponte a alternativa que não fez 

uso do registro coloquial da linguagem no texto. 

a) Pegaram o cara em flagrante roubando galinhas de um galinheiro e 

levaram para a delegacia. 

b) Ainda bem que tu vai preso. Se o dono do galinheiro te pega... 

c) Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso esquema. 

d) É que, em todas essas minhas atividades, eu sinto falta de uma 

coisa. Do risco, entende?  

e) Não sei não, excelência. Me explique. 

 

03. Sobre a pontuação usada no texto, pode-se afirmar 

corretamente que a alternativa que poderia conter vírgula(s) a 

fim de garantir a devida elaboração frasal se faz presente em: 

a) “Que vida mansa, hein, vagabundo?” 

b) “Concorrência desleal com o comércio estabelecido.” 

c) “Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso 

esquema.” 

d) “Só roubando galinhas eu me sinto realmente um ladrão...” 

e) “Mas fui preso em flagrante pulando a cerca do galinheiro!” 

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR 

PARA RESPONDER AS QUESTÕES DE 04 A 07 
 

Aspas têm sido úteis no decorrer da minha vida e, imagino, na de 

inúmeras pessoas também. Na escola, ao usá-las pela primeira vez 

numa redação, provoquei até emoção na professora. Ganhei elogios. 

Coisa de que nunca se esquece.  

Utilizar aspas em uma palavra ou expressão não significa perdão 

ou redenção. É falso, também, dizer que amenizam o próprio conteúdo 

ou o impacto dessas expressões. Ao contrário, todo pensamento escrito, 

sinalizado ou falado “entre aspas” vale mais ainda, e por duas razões.  

Primeiro: usar aspas é uma escolha consciente. Não decidimos 

abrir aspas pela ameaça de um revólver na cabeça, por chantagem 

emocional ou financeira. Palavras e expressões entre aspas são 

selecionadas com autonomia e independência e, assim, refletem e 

registram opiniões e intenções.  

Segundo, ao usar aspas, a pessoa faz uma denúncia de si mesma. 

Algo do inconsciente humano vive precisamente entre o abre aspas e o 

fecha aspas. Ao utilizá-las, revelamos um pouquinho do que 

habitualmente escondemos ou contamos só pela metade, devagarinho, 

de modo a ir calibrando a reação da sociedade, de quem amamos, de 

qualquer pessoa ou grupo que nos afete.  

Apenas nos últimos dias ecoou dentro de mim um alerta sobre o 

uso das aspas, pois me dei conta de que esse sinal gráfico em forma de 

pequenas alças – como as aspas são descritas nos dicionários – é de 

uso arriscado, enganoso e potencialmente danoso. Seu uso, hoje 

deduzo, não é tão inofensivo.  
(Cláudia Werneck. Aspas nunca mais. www1.folha.uol.com.br, 08.09.2021. Adaptado) 

 

04. Segundo o texto, é correto afirmar que o uso das aspas:  

a) Significa uma remissão dos erros de intencionalidade criativa em 

torno do que é exposto. 

b) Representa a amenização do próprio conteúdo e do impacto das 

expressões. 

c) Justifica as proeminências indiscriminadas sobre o que se afirma, 

independente da opinião a que o autor deseja dar destaque. 

d) Indica um sentido formal em consonância com o valor semântico 

denotativo e não oferece riscos ao produtor.  

e) Confere ao trecho destacado uma consciência de uso e, por outro 

lado, uma revelação introspectiva sobre o que se imagina e afirma. 

 

05. Julgue os itens abaixo quanto às afirmações gramaticais 

feitas no texto e depois avalie como se pede.  

(    ) No fragmento do 1º parágrafo “Aspas têm sido úteis no decorrer 

da minha vida e, imagino, na de inúmeras pessoas também.”, 

os vocábulos “têm” e também” são acentuados pelo mesmo 

motivo. 

(    ) No trecho “Coisa de que nunca se esquece.”, a preposição em 

destaque é obrigatória, uma vez que seu uso se baseia no 

aspecto de Regência verbal. 

(    ) No 2º parágrafo, o fragmento “É falso, também, dizer que 

amenizam o próprio conteúdo ou o impacto dessas 
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expressões.” possui em destaque uma oração subordinada 

substantiva com função de objeto direto. 

(    ) No 3º parágrafo, no fragmento “Não decidimos abrir aspas pela 

ameaça de um revólver na cabeça, por chantagem emocional 

ou financeira.”, as preposições destacadas possuem valor 

semântico de modo. 

(    ) No 4º parágrafo, no fragmento “de qualquer pessoa ou grupo 

que nos afete.”, poderia ser acrescentada a preposição “a” 

antes do pronome relativo “que” de modo facultativo. 

Considerando-se V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas, tem-se pela ordem: 

a) F – V – F – F – F.  

b) V – F – V – V – V.  

c) F – V – V – F – F. 

d) F – V – F – F – V. 

e) V – F – F – V – F. 

 

06. Avaliando-se o trecho: “Coisa de que nunca se esquece.” 

(1º parágrafo), pode-se dizer que outra forma de reescrita que 

respeite a norma culta e o valor semântico se faz presente em:  

a) Coisa que nem sempre se esquece. 

b) Coisa da qual jamais se esquece.  

c) Coisa de que nunca esquece. 

d) Coisa que jamais se esquece. 

e) Coisa que nunca esquece-se. 

 

07. Leia o fragmento: 

 

“Apenas nos últimos dias ecoou dentro de mim um alerta sobre o uso 

das aspas, pois me dei conta de que esse sinal gráfico em forma de 

pequenas alças – como as aspas são descritas nos dicionários – é de 

uso arriscado, enganoso e potencialmente danoso.” 

 

A partir da análise do elemento de coesão em destaque, pode-

se dizer que outra conjunção que substituiria correta e 

semanticamente a que se encontra em destaque é:  

a) Como. 

b) Por conseguinte.  

c) Porquanto. 

d) Não obstante. 

e) Todavia. 

 

LEIA A TIRINHA A SEGUIR PARA RESPONDER A QUESTÃO 08 

 

 

08. Ao se fazer a leitura da tirinha texto, percebe-se como 

compreensão do diálogo entre as personagens:  

a) Resignação em relação ao pedido com caráter de apelo lógico. 

b) Anuência da ação ouvida diante da serenidade da solicitação feita. 

c) Comiseração para o pedido feito e resignação diante da fala de 

outrem. 

d) Ausência de permissão na falta de lógica implícita para a solicitação 

feita. 

e) Serenidade nas ações em relação a um pedido inocente e 

despretensioso. 

 

09. Assinale a alternativa que há um erro de ortografia: 

a) Carlos comprou dois litros de refrigerante. 

b) Está comprando aquela casa por quê? 

c) Obrigado, meretíssimo! 

d) Amanhã irá chover. 

e) Não gosto de comida japonesa. 

 

10. Com base em seus conhecimentos sobre ortografia, 

assinale a alternativa que possui a escrita correta quanto a 

ortografia: 

a) Abecedalho. 

b) Abecedário. 

c) Abcidário. 

d) Abessedário. 

e) Abcedalho. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

QUESTÕES DE 11 A 15 

 

11. De acordo com a Lei Orgânica Municipal de Sapeaçu, o 

Presidente da Câmara, ou quem o substituir, somente 

manifestará o seu voto nas seguintes hipóteses: 

I. Na eleição da Mesa Diretora. 

II. Quando ocorrer empate em qualquer votação no plenário. 

III. Nas votações secretas. 

Assinale a alternativa correta, julgando os itens em verdadeiro 

ou falso. 

a) V – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 

 

12. O processo legislativo municipal, conforme a Lei Orgânica 

Municipal de Sapeaçu, compreende a elaboração de, exceto: 

a) Leis complementares. 

b) Leis ordinárias. 

c) Leis delegadas. 

d) Decretos legislativos. 

e) Decretos extrajudiciais.  

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR 

PARA RESPONDER A QUESTÃO 13 

 

A Bahia é uma das 27 unidades federativas do Brasil. Está situada no 

sul da Região Nordeste, fazendo limite com outros oito estados 

brasileiros - é o estado brasileiro que mais faz divisas: com Minas Gerais, 

Espírito Santo, Goiás, Tocantins, Piauí, Pernambuco, Alagoas e Sergipe. 

É banhada pelo Oceano Atlântico e tem, com novecentos quilômetros, 

a mais extensa costa de todos os estados do Brasil, com acesso ao 

Oceano Atlântico. 

 

13. Com base em seus conhecimentos sobre o Estado da Bahia, 

julgue os itens a seguir e assinale a alternativa correta: 

I. Possui a maior extensão territorial entre as unidades federativas do 

Brasil. 

II. A Bahia possui o maior produto interno bruto do Nordeste. 
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III. Entre os Estados do Nordeste, possui a maior população. 

Assinale a alternativa correta: 

a) F – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 

 

LEIA PARA RESPONDER AS QUESTÕES 14 E 15 
 

A Conjuração Baiana foi um movimento político popular ocorrido em 

Salvador, Bahia, em 1798. Tinha como objetivos separar a Bahia de 

Portugal, abolir a escravatura e atender às reivindicações das camadas 

pobres da população. 

 

14. A Conjuração Baiana também era conhecida como: 

a) Revolta dos Malês. 

b) Sabinada. 

c) Revolta dos Alfaiates. 

d) Revolta dos Beckman. 

e) Invasão holandesa.  

 

15. As causas da Conjuração Baiana estavam ligadas às 

questões sociais e apontavam também à influência da 

Revolução Francesa. Suas principais causas foram: 

I. A crise social e econômica na Bahia, que provocava o empobrecimento 

da maioria da população. 

II. O domínio de Portugal sobre o Brasil, não permitindo o livre comércio. 

III. A escravidão dos negros e suas péssimas condições de vida e de 

trabalho. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 

 

CONHECIMENTOS EM INFORMÁTICA 

QUESTÕES DE 16 A 20 

 

16. Com base em seus conhecimentos sobre o Microsoft Excel, 

assinale a alternativa correta com relação as operações nas 

planilhas do Microsoft Excel: 

a) A letra X é utilizada para a multiplicação. 

b) O sinal de porcentagem (%) é utilizado para a divisão. 

c) Sendo A1 = 12 e A2 = 3, A1:A2 é igual a 5. 

d) O símbolo asterisco (*) é utilizado para a multiplicação. 

e) No Excel não é possível realizar operações de subtração. 

 

LEIA O TEXTO A SEGUIR  

PARA RESPONDER AS QUESTÕES 17 E 18 

 

Software é uma sequência de instruções escritas para serem 

interpretadas por um computador para executar tarefas específicas. 

Também pode ser definido como os programas, dados e instruções que 

comandam o funcionamento de um computador, smartphone, tablet e 

outros dispositivos eletrônicos. 
 

17. O software é o responsável por fazer a máquina 

compreender e executar os comandos do usuário. Marque a 

alternativa que apresenta apenas softwares de sistema: 

a) Calculadora, bloco de notas, Paint. 

b) Linux, Word, Excel. 

c) Windows, Linux, MacOS. 

d) MacOs, Google Chrome, Photoshop. 

e) Windows, Internet Explorer, Mozilla Firefox. 

 

18. O software é o responsável por fazer a máquina 

compreender e executar os comandos do usuário. Marque a 

alternativa que apresenta a melhor definição para softwares de 

aplicativos: 

a) Software concebido para realizar tarefas específicas. 

b) É o sistema operacional do computador. 

c) São softwares exclusivos para troca de mensagens. 

d) São todos os softwares de um computador, incluindo o seu sistema 

operacional. 

e) São as partes físicas de um computador. 

 

19. Leia o trecho a seguir: De maneira geral, esse termo é utilizado 

para designar a tendência de utilização de uma única infraestrutura de 

tecnologia para a realização de atividades que anteriormente dependiam 

de vários aparelhos. Esse pequeno trecho define: 

a) Convergência Tecnológica. 

b) Internet. 

c) Roteador. 

d) Correio Eletrônico. 

e) Banco de Dados. 

 

20. Dispositivo de armazenamento é um dispositivo capaz de 

armazenar informações (dados) para posterior consulta ou uso. 

Com base em seus conhecimentos sobre os dispositivos de 

armazenamento, qual dos itens a seguir não é um dispositivo 

de armazenamento: 

a) CD. 

B) Pen Drive. 

c) HD. 

d) Teclado. 

e) Cartão de Memória. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21. Marque a alternativa CORRETA:  

a) Não convém mudar o local de aplicação diária de insulina, pois o 

paciente fica sem saber se a dose realmente foi aplicada. Além disso, se 

aplicada naquela mesma região, haverá melhor absorção do 

medicamento. 

b) A única via de administração da insulina é a via endovenosa.  

c) A única via de administração da insulina é a via subcutânea.  

d) Normalmente, a insulina é administrada pela via subcutânea (SC), 

sendo possível administrá-la pelas vias intravenosa (IV) ou 

intramuscular (IM) em casos de emergência (cetoacidose diabética, 

coma diabético).  

e) A única via de administração da insulina é a via intramuscular. 

 

22. Sobre notificação, marque a alternativa que contém 

doenças, agravos ou eventos de saúde pública APENAS de 

notificação compulsória imediata.  

a) Acidente por animal peçonhento, febre Chikungunya, doença 

invasiva por Haemophilus Influenza, doença aguda pelo vírus Zika em 

gestante, Febre Amarela, peste, raiva humana, síndrome respiratória 

aguda grave associada a coronavírus, violência sexual e tentativa de 

suicídio.  

b) Acidente por animal peçonhento, doença de Chagas aguda, doença 

invasiva por Haemophilus Influenza, doença aguda pelo vírus Zika em 

gestante, febre amarela, peste, raiva humana, síndrome respiratória 

aguda grave associada a coronavírus, violência sexual e tentativa de 

suicídio 

c) Acidente por animal peçonhento, doença aguda pelo vírus Zika, 

doença invasiva por Haemophilus Influenza, doença aguda pelo vírus 

Zika em gestante, febre amarela, peste, raiva humana, síndrome 

respiratória aguda grave associada a coronavírus, violência sexual e 

tentativa de suicídio.  

d) Acidente por animal peçonhento, casos de dengue, doença invasiva 

por Haemophilus Influenza, doença aguda pelo vírus Zika em gestante, 

febre amarela, peste, raiva humana, síndrome respiratória aguda grave 

associada a coronavírus, violência sexual e tentativa de suicídio.  
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e) Acidente por animal peçonhento, doença de Chagas crônica, doença 

invasiva por Haemophilus Influenza, doença aguda pelo vírus Zika em 

gestante, febre amarela, peste, raiva humana, síndrome respiratória 

aguda grave associada a coronavírus, violência sexual e tentativa de 

suicídio.  

 

23. Com base na Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990, analise 

as assertivas e assinale a alternativa CORRETA:  

I. A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e 

determinantes da saúde; a formulação de política de saúde destinada a 

promover, nos campos econômico e social, a observância do disposto 

no § 1º, do art. 2º, desta lei; e a assistência às pessoas por intermédio 

de ações de promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 

realização integrada das ações assistenciais e das atividades 

preventivas, são objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS).  

II. A articulação das políticas e programas, a cargo das comissões 

intersetoriais, abrangerá, em especial, as seguintes atividades: 

alimentação e nutrição; saneamento e meio ambiente; vigilância 

sanitária e farmacoepidemiologia; recursos humanos; ciência e 

tecnologia; e saúde da criança e do adolescente.  

III. À direção estadual do Sistema Único de Saúde (SUS) compete 

promover a descentralização para os Municípios dos serviços e das 

ações de saúde; acompanhar, controlar e avaliar as redes 

hierarquizadas do SUS; prestar apoio técnico e financeiro aos Municípios 

e executar supletivamente ações e serviços de saúde; gerir laboratórios 

públicos de saúde e hemocentros; dentre outros.  

IV. As ações e serviços de saúde, executados pelo Sistema Único de 

Saúde (SUS), seja diretamente ou mediante participação complementar 

da iniciativa privada, serão organizados de forma globalizada e 

hierarquizada em níveis de complexidade crescente.  

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I e IV. 

b) Apenas III.  

c) Apenas I.  

d) I, II, III e IV.  

e) Apenas I, III e IV.  

 

24. Sobre o programa de saúde da família, qual alternativa está 

incorreta: 

a) O PSF é uma estratégia que alinha a estrutura física e conceitual 

dos serviços de saúde para reverter à forma de prestação da assistência 

à saúde.  

b) A unidade de saúde da família (USF) segue as diretrizes 

operacionais que regem o PSF. Trata-se de uma unidade pública de 

saúde que assume a responsabilidade por uma determinada população 

com território delimitado. 

c) Observa-se que o PSF dirige suas ações ao nível de atenção básica, 

através da integração de práticas preventivas educativas e curativas, a 

fim de diminuir o fluxo nos serviços de médio e de alta complexidade. 

d) O número de ACS varia de acordo com o número de pessoas sob 

responsabilidade da equipe de saúde, numa proporção média de 575 

pessoas para um ACS. Os agentes devem ser moradores da própria área 

de abrangência da USF, o qual recebe capacitação para a visita 

domiciliar, pois é seu principal instrumento de trabalho. 

e) O Programa de Saúde da Família (PSF) surge como estratégia de 

reorganização e reorientação do modelo tecno-assistencial de saúde. A 

implantação do PSF teve seu início em 1993, tendo como proposta ações 

de prevenção de doenças e de promoção da saúde.  

 

25. O Sistema Único de Saúde (SUS) estabelece uma série de 

direitos relacionados à saúde da mulher, entre eles o acesso 

aos exames de mamografia, papanicolau, planejamento 

familiar e à atenção humanizada durante o parto. Em relação 

ao exame citopatológico do colo do útero, o técnico de 

enfermagem deve saber que:  

a) Idealmente, a coleta da amostra deve ser realizada, pelo menos, 

cinco dias após o término da menstruação.  

b) Sua indicação é para o rastreamento dos cânceres de mama, 

cervical e do colo retal. 

c) Está contraindicado para mulheres com identidade lésbica, uma vez 

que a infecção pelo vírus HPV não ocorre na prática sexual entre 

mulheres.  

d) A coleta de amostra, para mulheres a partir de 25 anos, deve ser 

realizada a cada cinco anos, se os dois primeiros exames anuais forem 

normais.  

e) O rastreamento, por meio desse exame, deve ser realizado a partir 

de 40 anos, em todas as mulheres que iniciaram atividade sexual.  

 

26. Para administrar 1500mL de soro glicosado a 5% em 20 

horas, qual o gotejamento em gotas/min?  

a) 17 gotas/min.  

b) 13 gotas/min.  

c) 33 gotas/min. 

d) 28 gotas/min.  

e) 25 gotas/min.  

 

27. Sobre administração de medicação, leia as afirmativas 

abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas.  

I. A região ventro glútea por não se encontrar localizada próxima a 

nervos e artérias principais é a região indicada para grandes volumes 

de injeção, não excedendo-se a 4ml. 

II. A região deltoidiana é facilmente acessível, entretanto está próxima 

ao nervo radial e vasos, além de absorver um pequeno volume, no 

máximo 2ml. 

III. A região da face ântero-lateral da coxa deve ser devidamente e 

precisamente localizada, devendo ser feita a aplicação com angulação 

oblíqua ao eixo longitudinal da perna e em direção podalíca 

(Castellanos, 1987).  

IV. Na região ântero-lateral da coxa agulha deve ser inserida no 

quadrante superior lateral da coxa, direcionada inferiormente para um 

ângulo de 35° para a superfície, com o paciente na posição segura. 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.  

a) F – V – V – V.  

b) F – F – F – V.  

c) V – F – F – V.  

d) F – V – V – F.  

e) V – V – V – V. 

 

28. Leia as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F 

nas Falsas. 

I. Obrigatoriamente a drenagem do estoma da traqueostomia é intensa 

e purulenta, e o curativo deve ser realizado a cada 3 horas.  

II. A traqueostomia pode ser temporária ou definitiva; quando é do tipo 

definitiva e o paciente respira espontaneamente, pode ser utilizada uma 

cânula sem balonete, uma cânula de metal.  

III. Os balonetes dos traqueóstomos devem ser inflados com ar.  

IV. A aspiração traqueal tem por objetivo impedir a obstrução ao fluxo 

aéreo por secreção em um paciente com tubo orotraqueal. 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.  

a) F – V – V – V.  

b) F – V – V – F.  

c) V – V – V – V.  

d) F – F – F – V.  

e) V – F – V – V. 

 

29. Sobre os cuidados de enfermagem, numa sala de 

recuperação pós-anestésica, analise as afirmativas e coloque V 

nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

I. Manter a cabeça do paciente lateralizada. 

II. Estimular o paciente a tossir e a respirar profundamente nos 

primeiros minutos pós-cirúrgico. 

III. Registrar e observar o paciente continuamente. 

IV. Manipular lentamente o paciente, prevenindo alterações 

cardiovasculares.  

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.  

a) V – V – F – V.  

b) F – V – V – V.  
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c) F – V – V – F.  

d) V – F – V – F.  

e) V – F – V – V. 

 

30. Em relação à vacinação de crianças, o calendário nacional 

de vacinação 2018 do Ministério da Saúde recomenda que a 

primeira dose da vacina contra meningite C seja aplicada: 

a) Ao nascer. 

b) 2 meses. 

c) 3 meses. 

d) 4 meses. 

e) 9 meses. 

 

31. As Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST) são 

causadas por vários tipos de agentes. Assinale a alternativa que 

apresenta DST causadas por vírus:  

a) Herpes e HPV.  

b) Hepatite e tricomoníase.  

c) HIV e sífilis.  

d) Gonorreia e candidíase.  

e) Cancro mole e donovanose. 

 

32. As condições que afetam o trato respiratório inferior 

variam, desde os problemas agudos aos distúrbios crônicos de 

longo prazo. Considere o seguinte trecho: “Refere-se ao 

fechamento ou colapso dos alvéolos e, com frequência, é 

descrita em relação aos achados radiográficos, sinais e 

sintomas clínicos”. Essa descrição trata da  

a) Pneumonia.  

b) Atelectasia.  

c) Edema pulmonar. 

d) Hiperpneia. 

e) Ortopneia. 

 

33. De acordo com o Código de Ética, é proibido ao profissional 

de enfermagem:  

a) Administrar medicamento sem certificar-se da natureza das drogas 

que o compõem e da existência de risco para o paciente. 

b) Manter segredo sobre fato sigiloso que tenha tomado conhecimento 

na atividade profissional.  

c) Apor o número de inscrição do Conselho Regional de Enfermagem 

em sua assinatura quando no exercício profissional.  

d) Participar de tratamento de paciente em iminente risco de vida, sem 

consentimento do cliente ou representante legal.  

e) Acumpliciar-se com pessoas ou instituições que exerçam legalmente 

atividades de Enfermagem. 

 

34. Os músculos são estruturas anatômicas de formas e 

comprimentos variáveis. O corpo humano contém três tipos de 

músculos, que são:  

a) Músculo liso, músculo estriado esquelético e músculo estriado 

cardíaco.  

b) Músculo estriado esquelético, músculo estriado cardíaco e músculo 

estriado nervoso. 

c) Músculo estriado, músculo liso esquelético e músculo estriado 

cardíaco.  

d) Músculo liso, músculo estriado esquelético e músculo liso cardíaco.  

e) Músculo liso, músculo estriado nervoso e músculo estriado cardíaco.  

 

35. Queimadura é toda lesão provocada pelo contato direto 

com alguma fonte de calor ou frio, produto químico, corrente 

elétrica, radiação, assim como alguns animais e plantas. É 

classificada quanto a agente causador, profundidade ou grau e 

extensão. É correto afirmar que:  

a) A queimadura de segundo grau alcança todas as camadas da pele 

e pode chegar aos músculos e ossos.  

b) A temperatura é um agente causador químico.  

c) A radiação é um agente causador químico. 

d) A queimadura de primeiro grau alcança as camadas mais profundas 

da pele. Apresenta vermelhidão, inchaço e dor local suportável, com a 

formação de bolhas.  

e) A queimadura de segundo grau alcança as camadas mais profundas 

da pele. Apresenta bolhas, pele avermelhada ou com coloração variável, 

dor, inchaço, desprendimento de camadas da pele e possível estado de 

choque. 

 

36. No que diz respeito à anatomia macroscópica, a figura a 

seguir apresenta: 

 
Fonte: http://diariodefarmacia2010.blogspot.com/2010/03/planos-de-seccao-e-eixos-de-movimento.html 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Planos de secção sagital.  

b) Planos de secção frontal.  

c) Planos de secção mediano.  

d) Planos de secção transversal.  

e) Planos de secção horizontal. 

 

37. A drenagem torácica consiste na colocação de um dreno 

tubular no espaço intrapleural para remoção de gás, líquidos 

e/ou sólidos. A presença de pus no espaço intrapleural é 

denominado de:  

a) Hemotórax.  

b) Pneumotórax.  

c) Enfisema.  

d) Empiema.  

e) Quilotorax.  

 

38. Considere hipoteticamente um paciente internado na 

unidade de emergência de um hospital com traumatismo 

cranioencefálico (TCE). Na escala de Glasgow, ele apresenta as 

seguintes características: abertura ocular à dor, resposta 

verbal com palavras incompreensivas e resposta motora com 

movimento de retirada. Com base nesse caso clínico, é correto 

afirmar que os valores de escore atribuídos na escala 

correspondem, respectivamente, a:  

a) 2, 3 e 5.  

b) 2, 3 e 4.  

c) 2, 2 e 5.  

d) 2, 2 e 4.  

e) 2, 3 e 3. 

 

39. A dor torácica é uma manifestação clínica para a qual o 

profissional de enfermagem deve sempre estar atento. Esse 

tipo de dor, quando agravada com a respiração, é encontrada 

na seguinte patologia:  

a) Insuficiência valvular.  

b) Infarto agudo.  

c) Angina de peito. 

http://diariodefarmacia2010.blogspot.com/2010/03/planos-de-seccao-e-eixos-de-movimento.html
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d) Insuficiência cardíaca.  

e) Pericardite. 

 

40. Dentre as complicações operatórias, a que está 

caracterizada pela diminuição do fluxo sanguíneo adequado à 

manutenção da perfusão tecidual denomina-se:  

a) Deiscência.  

b) Choque.  

c) Tromboflebite.  

d) Evisceração. 

e) Embolia pulmonar. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


